

新政带来新气象

新一轮汽车换购政策落地效果明显

株洲日报全媒体记者/张威

不久前,商务部等七部门发布《关于进一步做好汽车以旧换新工作的通知》(简称《通知》),新一轮汽车以旧换新正式启动,从提高补贴标准、扩大补贴范围、增加资金支持等方面,加大力度促进汽车以旧换新。

很快,《湖南省加力支持汽车以旧换新实施方案》紧跟落地。不少业内人士认为,该政策将对下半年车市形成强大支撑,特别是对新能源汽车市场。

新政出台对汽车消费市场影响如何?近日,记者实地走访,做了个调查。

汽车4S店热闹起来

政策咨询、询问价格、体验试驾、……9月10日上午10点,天元区某丰田汽车4S店内,展车周围围着不少顾客,休息区数名销售顾问正忙着跟顾客沟通。

“到店客户明显增多,可能和最近出台的政策有关。”该4S店相关负责人介绍,新一轮以旧换新细则发布后,门店还安排了专人对客户进行政策讲解。

该店销售人员介绍,除国家新补贴政策外,公司也推出了相对应的置换补贴政策,比如,前来置换的旧车不限品牌、车况、公里数,补贴在几千元不等,覆盖旗下全系车型。

新政吸引更多顾客到店,车企纷纷顺势制定相应的减免优惠活动,抢抓汽车换购更新的市场机遇。

“如果在我们的店置换新车,除政府置换补贴外,厂商还会额外补贴6000元。”天元区某比亚迪4S店销售人员介绍,近期很多消费者都是冲着补贴来看车的,公司也推出了各价位车型的换购补贴优惠活动,上述两项政策推出不久,该店此前两周的销量环比上涨了10%。

市民廖先生之前就选中了该品牌一款新能源车型,如今新政落地,他决定“出手”。

“我那台车开了6年,卖了2万多元,以旧换新政策又补贴了1万多元。”廖先生说,趁着置换政策的窗口期赶紧换车,交完置换资料就等着提车了。“这次以旧换新补贴范围更精准了,对换车一族来说不仅方便,而且划算。”

但也有车企表示,“补贴政策落地,还需要一个过程,虽然进店的车增多,但更多的人是来咨询政策。”

天元区汽博园某合资品牌车企相关负责人表示,目前,店里的本月环比销量略有增长,还不足以说明这是新政策作用。但随着补贴政策的推广落地,他相信进入本月下旬后效果可能会更明显,“长期来看,我们对于今年的车市销量充满信心。”



随着新政落地,前来看车的消费者越来越多。记者/张威 摄

业内看好汽车换购消费

《通知》中提到,对符合规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。

相比4月份发布的首轮以旧换新细则,新一轮细则再度“加码”。其中,“补贴标准大幅提高”的条款引起广泛关注。

今年以来,株洲市不断“助燃”汽车消费市场,推动汽车消费提质升级,成为拉动消费增长的重要引擎。

根据政策,株洲市启动第二轮汽车置换更新补贴政策,最高补贴14000元。简单来说,自2024年4月24日至2024年12月31日,个人用户在株洲市内汽车销售企业购买家用乘用车新车,注册使用性质为非营运,且在规定的期限内转出(不含变更登记,不含报废)本人名下小型轿车或小型普通客车,株洲市给予个人用户8000元至14000元不等的购车补贴。

与第一轮补贴相比,这一次的补贴主要有三方

面的变化:旧车持有时间有变化,即转出的旧车应当于2024年9月6日前(含当日)登记在申请人名下;补贴标准有所提高,汽车置换更新最高标准由原来的6000元提升至14000元;补贴方式由消费券变成云闪付电子红包形式发放。

此外,已参加2024“惠购湘车”省级置换更新并领取补贴的消费者,按本轮置换更新补贴标准补齐差额(同一辆新车已申请中央报废更新补贴的除外)。

“通过置换补贴的形式能让大家更有意愿消费,新一轮的政策将会进一步促进我市汽车换购消费。”市汽车协会秘书长杨卫表示,新细则的发布十分及时,由于现在的车企普遍在打价格战,以旧换新能通过补贴的方式进一步降低车企的成本,对汽车行业来说是一大利好。

业内人士分析表示,今年的汽车市场在多重利好政策的推动下,呈现出显著的回暖迹象。尤其是新能源汽车的强劲增长,为整个行业注入了新的活力。未来几个月,随着政策红利的持续释放和市场消费热情的不断升温,汽车行业有望迎来新一轮的增长高峰。

“看基层治理经验,株洲是一片沃土”

武汉大学专家团队调研我市基层治理

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/殷群 胡容)

“幸福两个字真的很契合株洲人的生活状态,从基层治理经验来看,株洲真是一片沃土,值得经常来调研。”近期率队在株调研后,武汉大学社会学教授王德福如此感叹。

9月6日,王德福专家团队一行受邀来到株洲。此后两天,该团队深入天元区、石峰区、荷塘区、芦淞区开展调研,足迹遍及家园小区、湘水湾小区、亿都漫城小区、尚格名城小区、芙蓉花园小区、浚亿小区、火电小区、井岭社区等小区及社区。

调研中,王德福率团队就基层治理、小区自治、物业管理等方面,访谈相关各方负责人及代表,针对有关问题、经验、成效等进行深入交流和探讨,为后续的学术研究和写作收集了丰富素材。

在市委组织部、市委社会工作部、市住建局联合主办下,9月9日,王德福副教授又作了“挑战与突破——党建引领社区治理与物业管理深度融合”主题讲座。结合自身调研成果,王德福分析了当前基层治理、物业管理等方面的痛点,并就如何发挥党建引领作用夯实基层治理力量、提升物业管理服务水平



王德福副教授(左二)率团队在我市小区深入调研。(通讯员供图)

提出意见建议。王德福表示,此次调研时间虽短,但深感“幸福株洲”名不虚传,“幸福”两个字真的很契合株洲人的生活状态。从基层治理经验来看,株洲真是一片沃土,值得经常来调研。

王德福副教授也是武汉大学中国乡村治理研究中心的特聘研究员,湖北省社会主义学院统一战线智库的特聘研究员,多年来一直从事城乡社区治理研究。《群众的时代》是其最新著作,该书结合100多个社区的调研案例,对社会转型时期城市基层治理中的热点问题进行了分析讨论,呈现了当前城市基层治理的最新实践探索。

株洲一项气象成果获2024年“数据要素×”大赛湖南分赛二等奖

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/杨耀华)

近日,2024年“数据要素×”大赛湖南分赛决赛在长沙、株洲两地开展,由株洲市气象局申报的《多源数据融合预警重污染天气,助力打赢“蓝天保卫战”》荣获湖南分赛气象赛道二等奖。

2024年“数据要素×”大赛是全国首个聚焦数据要素开发利用的国家级赛事,此次湖南分赛划分12个赛道,吸引898家团队报名参赛,共108个项目获奖。

《多源数据融合预警重污染天气,助力打赢“蓝天保卫战”》项目旨在构建一个高效、准确的重污染天气预警系统,针对湖南污染通道城市(长沙、株洲、湘潭、

阳、常德、岳阳)的PM2.5、O3浓度和等级进行4天内的精准预报。该项目通过充分挖掘和融合气象、环境等海量数据,构建物理意义明确且作用显著的综合指标,将深度学习双向双循环模型首次用于重污染天气预警,建立的预测预警模型准确度高,为环境气象业务服务工作提供科技支撑。

株洲市气象局相关负责人介绍,2023年初,该项目长沙、株洲、湘潭、益阳、常德、岳阳展开运用。经检验,去年,上述六大城市的空气质量等级预测准确率88.5%,重污染预警准确率59.1%。优于预报员经验以及数值模式的预报。

健康·广场

责任编辑:王芳

市三三一医院耳鼻喉科孟天赐荣获省级大赛二等奖

9月6日至8日,湖南省耳鼻喉头颈外科学专业委员会成功举办了耳鼻喉小兒学组年会,同时召开了“湖南省妇幼保健与优生协会儿童听力保健专业委员会换届选举”及“儿童耳鼻喉头颈外科新进展学习班”。会议在长沙圆满举行,来自全国各地的专家、教授齐聚一堂,深入探讨了小兒耳鼻喉头颈外科领域的最新技术和研究进展。

在此次盛会中,株洲市三三一医院耳鼻喉科的孟天赐医生在专为青年医师设立的经验分享比赛中表现出色,荣获了二等奖的殊荣。这一比赛旨在促进青年医师间的学术交流,提升他们的专业能力和临床诊疗水平,为他们提供一个展示自我、相互学习的宝贵平台。

孟天赐医生以《Alport综合征——罕见的罕见病》为题,进行了精彩的演讲。他结合具体病例,深入浅出地阐述了Alport综合征的发病机制、病理特征、诊断流程以及治疗策略,内容详实、逻辑严密,充分展现了他深厚的专业素养和临床经

验,赢得了评委和与会专家的高度评价。此次比赛汇聚了全省各省市级医院的杰出青年医师,竞争激烈。孟天赐医生在众多优秀选手中脱颖而出,凭借其出色的表现获得了评委们的一致好评,最终荣获二等奖。

此外,在湖南省妇幼保健与优生协会儿童听力保健专业委员会的换届选举中,株洲市三三一医院的万华主任医师也成功当选为委员,进一步彰显了医院在该领域的实力和影响力。

这一成绩的取得,不仅是对孟天赐医生个人能力的肯定和激励,也是株洲市三三一医院耳鼻喉科专科建设成果的有力证明。医院始终坚持以患者为中心,积极引进新技术,培养高层次人才,致力于为患者提供更加优质、精准的医疗服务。未来,医院将继续支持和鼓励医师参与各类学术交流活动,推动医疗科研与临床实践的深度融合,为医疗事业的发展贡献更多的力量。

(通讯员/杨何阳)



比赛中。通讯员供图

恺德为4岁女童用全降解封堵器“补心”不留痕



手术现场。通讯员供图

日前,株洲恺德心血管病医院心脏中心完成了一例先天性心脏病室间隔缺损可吸收封堵器封堵手术。该手术是株洲市先天性心脏病室间隔缺损治疗领域的一次新突破。

糖糖(化名)出生八个月时体检发现心脏有杂音,随后确诊为先天性心脏病

室间隔缺损。家人定期带她去医院复查,期盼心脏上的“洞”能自己长好,可每次都失望而归。一个多月前,糖糖因心脏病出现了身体不适,于是家人带她来到株洲恺德心血管病医院治疗。

医院心脏中心接诊了糖糖后,发现糖糖的先天性心脏病室间隔缺损,不仅

没有自愈迹象,还会让糖糖容易出现感冒、咳嗽加剧等情况。对此,糖糖父母心急如焚。医院助理院长、心脏中心主任刘宇,心血管外科副主任薛湘苏及团队,针对糖糖的情况开始着手制定适合她的治疗方案;这时糖糖父母表示糖糖是女孩子,为了今后美观着想,希望不留任何手术痕迹。最终经团队研究决定做微创介入封堵治疗。

经医院心血管外科、心血管内科、麻醉科、超声医学科等多学科专家会诊后,明确糖糖适合使用全降解封堵器进行微创介入封堵治疗。于是,医院心脏中心手术团队在DSA造影+经胸彩超引导下开展了先天性心脏病室间隔缺损全降解封堵器封堵手术。术后,超声显示封堵器成型优良,无残余分流,治疗效果理想,术后第二天糖糖就下床走路,现已康复出院。

薛湘苏介绍,室间隔缺损是一种常见的先心病。虽然传统的镍钛合金封堵器已在临床中广泛使用,但会永久存留在患者体内,所以,介入封堵术是目前治疗室间隔缺损的首选方法。而此次手术

中使用的全降解封堵器采用生物可降解材料制成,植入人体后会为房间隔缺损的自身修复搭建“临时桥梁”,让心肌细胞像爬山虎一样“攀附”生长,等心脏的缺损部位完全由自身组织修复覆盖后,封堵器“完成使命”开始逐步降解,最终会分解成无毒的小分子排出体外。

本次手术的成功也意味着株洲恺德心血管病医院先心病介入治疗迈入了“介入无植入、不留痕”的新阶段。

今年以来,株洲恺德心血管病医院心脏中心作为区域内心血管病治疗的佼佼者,始终钻研急、危、重、难、心血管疾病患者的救治,开展了经心尖二尖瓣钳夹术、房颤射频消融加左心耳封堵“一站式”治疗、先天性心脏病室间隔缺损全降解封堵器封堵手术等新技术,通过以技术创新为驱动引擎、以人文关怀为发展基石、以患者满意为目标,不断探索和实践新的诊疗模式和服务方式,为推动区域心血管病诊疗事业的发展贡献力量。

(通讯员/黎婕婷)

随着社会的快速发展和生活方式的深刻变革,加之老龄化趋势的加剧,高血压病已成为我国面临的重大公共卫生挑战之一。作为严重威胁人类健康的常见心血管疾病,高血压以其高发病率和致残率,被形象地称为“隐形杀手”。对此,株洲市三三一医院药剂科医生倡导健康生活,合理用药,科学降压,对于保护心脑血管健康、预防靶器官损害及降低并发症风险至关重要。在降压之路上,尤为重要的是辨别并规避那些常见的降压误区,以确保健康与安全。

1. 误区一: 降压药物不宜过早服用

血压持续升高会悄无声息地损害心、脑、肾等关键器官,造成不可逆的严重后果。因此,一旦发现生活方式调整无法有效控制血压,应及时在医生指导下启动药物治疗,切勿拖延。

2. 误区二: 自行选购降压药物

高血压患者的个体差异显著,包括年龄、体重、病情类型、并发症等多种因素均影响药物选择。降压药物种类繁多,作用机制各异,需由专业医师根据患者病情量身定制治疗方案。

3. 误区三: 坚持单药治疗, 拒绝联合用药

对于难治性高血压,单一药物可能效果有限,此时应考虑联合用药,以增强降压效果,保护靶器官,并减少不良反应。联合用药应遵循个体化原则,从小剂量开始,逐步调整。

4. 误区四: 降压越快越好

快速降压仅适用于高血压急症,大多数患者应追求平稳降压。过快降压可能导致器官灌注不足,引发头晕、头痛等不适。建议使用长效降压药,以减小血压波动,实现稳定降压。

5. 误区五: 降压药物不按时吃, 想起来就吃

血压具有昼夜节律性,一般建议长效降压药早晨起床后立时服用,以覆盖血压高峰时段。对于中短效药物,则需根据医嘱调整服药时间,确保药物效果与血压波动相匹配。

6. 误区六: 降压药物掰开吃

部分降压药物为缓释片或控释片,其特殊工艺旨在实现平稳释药。随意掰开会破坏其控释结构,导致药物迅速释放,引起血压大幅波动。因此,除非药品有明确的掰开标记,否则不应擅自掰开服用。

7. 误区七: 血压正常了, 就可以停药了

高血压需要长期、系统的管理,多数患者需要终身服药。擅自停药会导致血压反弹,加重血管及器官损伤。因此,应在医生指导下规律服药,保持良好的服药依从性和持续性。

(通讯员/谭丽萍)

揭秘降压七大误区
守护您的健康之路